

**Вінницький національний медичний університет
ім. М.І.Пирогова
Міністерство охорони здоров'я України**

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ
ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ:
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДОСВІД ТА СВІТОВИЙ
ВИМІР**

Тези доповідей
навчально-методичної конференції
7 лютого 2019 року

Вінниця – 2019

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ: НАЦІОНАЛЬНИЙ ДОСВІД ТА СВІТОВИЙ ВИМІР

Тези доповідей
навчально-методичної конференції
м. Вінниця, 7 лютого 2019 року

Редакційна колегія: В. М. Мороз (головний редактор)
Ю. Й. Гумінський (відповідальний редактор)
Л. В. Фоміна

Відповідальний за випуск: А. М. Гулевич

Вища медична освіта повинна забезпечити високоякісну підготовку студентів і є важливою складовою реформування галузі охорони здоров'я та реалізації соціальних пріоритетів держави, оскільки від рівня підготовки майбутніх лікарів залежить якість надання медичної допомоги населенню країни. Сучасний розвиток медичної науки і практики зумовлюють необхідність вносити корективи в підготовку та підвищення кваліфікації медичних працівників із наближенням їх освіти до міжнародних стандартів. Саме тому, якість освіти у вищих навчальних закладах необхідно покращити шляхом ефективної організації та інформатизації навчального процесу, впровадженням передових наукових розробок у практику викладання, забезпеченням високого професіоналізму викладачів, створенням сучасної навчально-методичної бази в усіх освітніх галузях, зокрема і медичній.

Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі.

гінекології (ОСКІ) із залученням інноваційних симуляційних технологій	
Булат Л.М., Лисунець О.В., Дідик Н.В. Інноваційні технології навчання у підготовці майбутніх лікарів	26
Булат Л.М., Фік Л.О., Медражевська Я.А. Особливості підготовки медичних кадрів в Україні, нові напрямки та потреби	27
Василик В.С. Проблемно-орієнтовне навчання студентів як новий підхід для покращення освіти і зменшення ризиків на ринку праці	28
Ващук В.А., Білик О.В. Впровадження вивчення нових галузевих станцій вищої фармацевтичної освіти	29
Вергелес К.М. Філософія психосоматики та медицина: точки дотику	31
Вергелес К.М. Генезис філософії та медицини: від появи до сьогодення	32
Власенко М.В., Вернигородський В.С., Паламарчук А.В. Сучасні підходи до оптимізації навчання практичних лікарів ендокринології	33
Власенко О.В., Драчук О.П., Дудікова Л.В., Харковенко Р.В., Ігнащук О.В., Побережець В.Л., Трофімчук Т.І. Вдосконалення лідерського потенціалу університету шляхом участі у проектній діяльності	35
Войцехівська О.С. До питання про дисципліну в мультикультурному освітньому просторі	36
Воронкіна А. С. Використання гейміфікації в підготовці студентів до ліцензійних іспитів	37
Вуж Т.Є., Ревіна Т.Г. Актуальність впровадження в сучасну медичну освіту інноваційних технологій	38
Гаврилюк А.О., Перебетюк Л.С., Перебетюк А.М., Гунас В.І. Особливості викладання специфічної термінології іноземним англомовним студентам	39
Гайдаєнко О.Ф., Михайлюк Г.Т., Ратова В.Р. Формування термінологічної грамотності та компетентності у майбутніх спеціалістів	40
Гармаш Л.Л., Бондар С.А., Дмитренко С.В., Наліжитий А.А., Пічкур О.М., Кізіна І.Є., Ситнік Г.А. Сучасні особливості додипломного викладання дерматовенерології	41
Германюк Т.А., Поліщук Ю.М., Гуцол В.В., Гордієвська Н.А. Особливості викладання дисципліни «Промислова технологія лікарських засобів» іноземним студентам фармацевтичного факультету	43
Глушак А. А., Беляєв Е. В., Бабійчук Н. Ф. Питання оптимізації підготовки майбутніх лікарів – стоматологів щодо надання стоматологічної допомоги в умовах надзвичайних ситуацій	44
Годлевська Н.А. Покаращення навчального процесу з застосуванням симуляційних технологій	45
Голубовський І.А. Особливості викладання клінічної анатомії та оперативної хірургії англомовним студентам	46
Горай М. А, Мунтян О. В., Мунтян В. Л. Удосконалення методів оцінки знань студентів-стоматологів	47

вона чисто і вдало вчинить... Яблуню не навчай родити яблука, вже сама натура її навчила... Вчитель і лікар – не тільки вчитель і лікар, а служитель природи, єдиної та істинної лікувальниці і вчительки.

Ідеї Гіппократа та заклик М. Пирогова «лікувати не хворобу, а хворого» відтак набувають, не рідко «містичного» характеру, та не приділяються цій проблемі належної уваги. Досить часто лікарі розглядають хворобу частинами а не в комплексі з самою людиною. Все це вимагає істотно іншого підходу та підготовки, швидше, гуманітарної та соціально-психологічної. Позиція більшості сучасних фахівців медицини полягає в наявності кожного родинного лікаря, який має стати «лікарем майбутнього».

Це, звичайно, не означає, що нам потрібно відмовитись від всього того що ми мали та те, що наприклад, не потрібні вузькі фахівці, але їх зусилля повинні поєднуватися із зусиллями лікарів загальної практики для покращення всезагального результату «здоров'я людини». Докорінному перегляду потребують усі традиційні проблеми взаємовідносини «лікар – пацієнт» і проблема смерті.

Відтак, сучасна медицина, у підготовці молодих медиків – майбутнього, повинна звертатись не тільки до базових фундаментальних предметів, але і до предметів суспільного напрямку, філософії, саме вони дадуть змогу формувати мислячих та мудрих медиків які зможуть лікувати не тільки «хвороби а й хворих».

Вергелес К.М.

Генезис філософії та медицини: від появи до сьогодення

Розвиток філософії та медицини відбувався одночасно та у взаємозв'язку одна з одною. Першим хто наголошував про необхідність зв'язку філософії та медицини був Гіппократ. Так наприклад, першими хто поєднав лікарську справу з філософією, були античні вчителі: Піфагор, Емпедокл, Гіппократ та Демокріт якому належить вислів: «...лікарське мистецтво зцілює хвороби тіла, а філософія вивільняє душу від пристрастей». Як нам відомо, що лікарем був апостол та євангеліст Лука.

Як свідчення та доказ тісного зв'язку філософії та медицини є відомий вислів Гіппократа: «Лікар-філософ подібний до Бога». Про важливість тісного зв'язку філософії та медицини відзначали відомі філософи усіх епох: Геракліт, Платон, Арістотель, Ф. Бекон, Кант, Гегель і відомі лікарі минулого Гален, Авіценна, Парацельс.

Історично відомо, що медицина виділилася як окрема галузь у професійній діяльності ще в далекому минулому, але що цікаво вона не мала окремої системи знань та наукової теорії. З даного твердження можна прийти до судження, що тодішні лікарі використовували в більшій мірі емпіричні та практичні знання. Світогляд з його складовими світосприйняттям, світовідчуттям та світорозумінням лікаря, був філософсько-етичним. Так відомий давньоримський лікар Цельс писав: «Спочатку медична наука вважалася частиною філософії...» оскільки тодішній філософ та лікар досить часто поєднувалися в одній особі. Наприклад відомі філософи які одночасно

були і лікарями: Аль-Кінді, Ібн-Сіна, Ібн-Рушд, Ар Разі, Дж. Локк вивчали об'єднаний курс філософії та медицини.

Основний принцип медичної діяльності викладений в Клятві Гіппократа бо саме етична, деонтологічна проблематика об'єднувала філософію і медицину в давні часи.

В період стародавньої Греції (античність) філософія возвеличувалася над медициною, бо на думку Платона, Арістотеля, Демокріта, Гіппократа, вона вивчала проблеми сутності буття, здоров'я і появи хвороби, і саме ці категорії мають бути абсолютною істиною, вищою формою буття.

Саме з цих тверджень і бере свій початок «медична» натурфілософія як така, і саме цих рамках з'являються перші уявлення про сутність захворювань і здоров'я. Прихильниками «медичної» натурфілософії були не тільки Гіппократ і Арістотель, а й Ібн-Сіна, Ібн-Рушд, Гуфеланд, Вирхов та ін.

У ХІХ ст. О. Конт поставив собі за мету відокремити науку від філософії. Виконати дану мету не вдалося, бо співіснування і співробітництво необхідне обом. Якщо говорити про медицину, то процес звільнення відбувався на інших засадах оскільки емпірична база медицини виникла ще в давнину. Цей процес не є завершеним, бо формування медицини як теорії продовжується і нині. Медицина постійно прагне до теоретизації та породжує існування конкуруючих теорій, що є характерною рисою сучасної медицини. Медицина, аналогічно науці, має три сторони: 1) як професійна діяльність; 2) як соціальна організація; 3) як система знань.

Медицина, на відміну від науки, формується як система знань і лише зовсім недавно стала популярною професією, вона від початку і до сьогодні є однією з найважливіших, та найшанованіших професій минулого, і не зовсім шанованих тепер.

В процесі спільної діяльності філософії та медицини, умовно можна виділити три базові напрямки. 1) Синкретичний, це коли відбувається поєднання філософського та медичного; 2) Позитивістський це повне звільнення медицини від філософії; 3) «Новий синтез» це поява всіх біоетичних проблем. Даний поділ запропонований Володимиром Іларіоновичем Шинкаруком.

В сучасних процесах становлення та розвитку медицини повинен зростати зацікавленість філософів до медицини і навпаки, оскільки ті проблеми що з'являються на шляху до теоретизації медицини та нових проблем, що мають виключно етичний характер (медична деонтологія). Тому філософія та медицина повинна брати участь у становленні самосвідомості медицини та медиків і допомагати здійснювати її самореалізацію лікаря.

Власенко М.В., Вернигородський В.С., Паламарчук А.В.

Сучасні підходи до оптимізації навчання практичних лікарів ендокринології

Актуальність проблеми оптимізації системи післядипломної освіти лікарів в цілому і навчання такої медичної дисципліни, як ендокринологія, в зокрема обумовлена рядом факторів: